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TIM press iz Zagreba, u Biblioteci Radno i socijalno zakonodavstvo, objavio je djelo Zakon o 

zaštiti na radu s komentarima i tumačenjima, poznate i priznate autorice dr.sc. Svjetlane 

Šokčević, profesorice visoke škole u trajnom zvanju. Radi na Visokoj školi za sigurnost s 

pravom javnosti u Zagrebu. Autorica je brojnih znanstvenih monografija, udžbenika, 

priručnika, stručnih i znanstvenih članaka. Dobitnica je brojnih nacionalnih i međunarodnih 

priznanja. 

Sada je u našim rukama vrijedan priručnik-djelo Zakon o radu s komentarima i tumačenjima. 

Hrvatski sabor donio je ovaj Zakon, na sjednici 30.svibnja 2014. Objavljen je u „Narodnim 

novinama“ br.71/14 i 118/14. Stupio je na snagu 19.lipnj 2014.godine. Samo četiri mjeseca 

od stupanja Zakona na snagu autorica je napisala, a izdavač objavio ovo djelo, prvo i za sada 

jedino u Republici Hrvatskoj. Na 422.stranice nalazi se zahtjevan i složen sadržaj, znalački 

napisan i urednički sređen, namjenjen brojnim subjektima u različitim odnosima stvaranja 

novih pravnih normi, primjene i zaštite prava zaštite na radu, određenog prostornog i 

vremenskog važenja. 

Sadržaj je raspoređen ovako: Predgovor (Zaštita osobe u radnom odnosu: od načela do 

Zakona o zaštiti na radu) autora Prof.dr.sc.Marinko Đ.Učur (str. 7-17); Zakon o zaštiti na radu 

(u tekstu kako je objavljen u „N.N“); Komentari i tumačenje Zakona o zaštiti na radu sa ovim 

dijelovima: Međusobni odnos pravnih poredaka Europske unije i Republike Hrvatske (str.75-

114), sa detaljnim stručnim objašnjenjem: primarnog prava EU u vezi sa zaštitom na radu; 

sekundarno pravo EU u vezi toga, nadzor nad primjenom prava EU (sa primjerima prakse 

Europskog suda i komisije); prenošenje posebnih pravila EU o zaštiti zdravlja i sigurnosti na 

radu u nacionalno pravo; Mnogostrani i međunarodni ugovori u vezi s uvjetima rada 

(str.115-129): Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima, konvencije 

Međunarodne organizacije rada, Konvencija za zaštitu ljudskih prava i temeljnih sloboda, 

Međunarodni ugovori o uvjetima rada u praksi sudova u Hrvatskoj; Procjena učinka propisa i 

kvaliteta normiranja (str.130-140): svrha procjene učinka, nekvalitetni podzakonski propisi, 

kvaliteta normiranja; Glavne značajke Zakona o zaštiti na radu (str.141-262): sustav zaštite 
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na radu; pojašnjenje pojmova; osnovna, posebna i priznata pravila; obveze poslodavca u 

provođenju zaštite na radu, ovlaštenikovo obavješćivanje i savjetovanje, odgovornost; 

djelotvornost u vezi sa zaštitom na radu, inspekcijski nadzor; Pregled važnijih razlika između 

prijašnjeg ( Zakona o zaštiti na radu „N.N“ 59/60 do 143/12) koji je stavljen izvan snage i 

važećeg Zakona o zaštiti na radu („N.N“ 71/14) sa navođenjem odgovarajućih odredbi i 

„razlika“ (str. 263-269), što čini poseban kvalitet i pomoć pri korištenju. 

Slijede „Prilozi“ (str.273-320) u kojima su objavljeni podzakonski opći akti što ih je, po ovlasti 

iz Zakona o zaštiti na radu donio nadležni ministar za rad: Pravilnik o izradi procjene rizika; 

Pravilnik o osposobljavanju iz zaštite na radu i polaganju stručnog ispita; Pravilnik o 

obavljanju poslova zaštite na radu i Pravilnik o ovlaštenjima za poslove zaštite na radu. Svi su 

objavljeni u „N.N“112/14. Njih na originalan i cjelovit način analizira autorica dijela 

„Komentari i tumačenja podzakonskih propisa“ (str.321-335). 

 Svaki dio je napisan jednostavno, a cjelina je potpuna analiza koja upućuje na obveze svakog 

subjekta da se ponaša u skladu s napisanim pravnim normama. To se odnosi, na brojne 

poslodavce i još brojnije radnike i njihove udruge, ali i na državu kao socijalnog partnera u 

ovim odnosima prava na radu i u vezi s radom. To je proces: trajan, neprekidan, zahtjevan, 

složen, promjenjiv i primjenjiv. Njega nije moguće zaustaviti. Realizira se kod svakog 

poslodavca bez obzira koju djelatnost realizira. Zaštita na radu nije vlasništvo formalnih i 

neformalnih grupa, stranaka i države. Ona pripada čovjeku kao neotuđivo i neprenosivo 

pravo i sloboda. 

 

Dr.sc.S.Šokčević jasno definira pojmove, analizira kategorije i institute. Dosljedno naglašava 

bitne pravne odnose u pravu zaštite na radu. Djelo je izvorno i originalno. Predstavlja 

doprinos u teorijskom i aplikativnom smislu. Prema koncepciji, kompoziciji i broju obrađenih 

pitanja djelo je jedinstveno u Republici Hrvatskoj. To je prepoznao i valorizirao izdavač. 

Svaki korisnik ima što naći za sebe. Zbog toga ovo djelo preporučujem brojnoj javnosti a 

autorici i izdavaču nova djela, koja uvećavaju literaturu koju je autorica koristila i korektno 

navela sa brojnim propisima koji povećavaju kvalitet ovoga izvornoga djela.  


